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ΠΡΟΣ : 

KOIN.:  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

ΘΕΜΑ: «Εισήγηση για απάντηση στην Ερώτηση με αρ.πρωτ. 8060/16-07-2021».
Σχετ.: α) η με αρ.πρωτ. 8060/16-7-2021 Ερώτηση

β) το με αρ.πρωτ. 81309 /20-07-2021 Υπηρεσιακό Σημείωμα

Σε απάντηση της ανωτέρω (α) σχετικής Ερώτησης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της 
Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού της Εφαρμογής του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 
σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

Ένας από τους στόχους του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα, 
Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ) 2014-2020», είναι η ενίσχυση και ανάπτυξη της 
επιχειρηματικότητας η οποία μεταξύ άλλων προϋποθέτει και την τεχνολογική αναβάθμιση των 
ίδιων των επιχειρήσεων. 

Κατά την προγραμματική περίοδο 2014-2020 το ΕΠΑνΕΚ χρηματοδότησε δράσεις στήριξης των 
επιχειρήσεων που αφορούσαν και στον κλάδο των μηχανικών  (αυτοαπασχολούμενοι, πολύ 
μικρές, μικρές και μικρομεσαίες επιχειρήσεις), οι οποίες περιελάμβαναν στις επιλέξιμες προς 
συγχρηματοδότηση δαπάνες την προμήθεια και εγκατάσταση εξοπλισμού και λογισμικού 
πληροφορικής, τεχνολογιών και επικοινωνίας (ΤΠΕ). 

Συγκεκριμένα, 

 στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυξης - ΕΤΠΑ (επενδυτική 
προτεραιότητα 3c - Στήριξη της δημιουργίας και της επέκτασης προηγμένων ικανοτήτων για 
την ανάπτυξη προϊόντων και υπηρεσιών) χρηματοδοτήθηκαν οι δράσεις:  

- Αναβάθμιση πολύ μικρών & μικρών υφιστάμενων επιχειρήσεων με την ανάπτυξη των 
ικανοτήτων τους στις νέες αγορές (ΔΔ Πρόσκλησης 310 εκατ. ευρώ).  

- Εργαλειοθήκη Ανταγωνιστικότητας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΔΔ 
Πρόσκλησης 400 εκατ. ευρώ).  

 στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου - ΕΚΤ (επενδυτική προτεραιότητα 8iii  - 
Αυτοαπασχόληση,  επιχειρηματικότητα  και  δημιουργία  νέων  επιχειρήσεων,  και  ειδικά  
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καινοτόμων  πολύ  μικρών,  μικρών  και  μεσαίων  Επιχειρήσεων) χρηματοδοτήθηκε η 
δράση:

- Ενίσχυση της αυτοαπασχόλησης πτυχιούχων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης - Α' & Β' Κύκλος 
(ΔΔ Προσκλήσεων 225 εκατ. ευρώ).   

Αντίστοιχα, στο πλαίσιο των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων έχουν 
χρηματοδοτηθεί δράσεις προϋπολογισμού περίπου 85 εκατ. ευρώ για την ενίσχυση και τον 
εκσυγχρονισμό  μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων μέσω της χρήσης Τεχνολογιών 
Πληροφορικής και Επικοινωνίας, καθώς και συστημάτων αυτοματισμού. 

Όσον αφορά στην προγραμματική περίοδο 2021 – 2027, και λαμβάνοντας υπόψη ότι τα 
Επιχειρησιακά Προγράμματα της περιόδου 2014-2020 βρίσκονται σε φάση τελικής υλοποίησης, 
ενδέχεται να εξειδικευθούν δράσεις ολοκληρωμένων παρεμβάσεων, που θα υποστηρίξουν τους 
παραγωγικούς, ανταγωνιστικούς και εξωστρεφείς τομείς της οικονομίας συμπεριλαμβανομένων 
και  επενδύσεων για τον ψηφιακό μετασχηματισμό των επιχειρήσεων και την τεχνολογική και 
οργανωτική τους αναβάθμιση και συνεπώς να προκηρυχθούν δράσεις χρηματοδότησης 
εξοπλισμού ΤΠΕ στο πλαίσιο του ειδικού στόχου 1ii που αφορά στην «εκμετάλλευση των 
οφελών της ψηφιοποίησης για τους πολίτες, τις επιχειρήσεις και τις κυβερνήσεις». 

Τέλος, σημειώνεται ότι τα σχέδια των Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2021-2021 βρίσκονται στην 
παρούσα φάση σε διαδικασία κατάρτισης και άτυπης διαβούλευσης με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

    
     Ο Γενικός Γραμματέας 

Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ
- Γραφείο Γενικού Δ/ντή ΕΑΣ
- ΕΥΣΕ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

κ.α.α. 
ΓΕΝΝΑΙΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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